

JAKUB ČERVENKA: PŘI PROJEKTOVÁNÍ AKADEMIE V DÝŠINĚ
JSEM SE DRŽEL PRINCIPU JEDNODUCHOSTI A SNADNOSTI



KDYŽ MÉNĚ JE VÍC

JUNIORSKÉ PROGRAMY NA GOLFOVÝCH HŘIŠTÍCH I V MINULÝCH
LETECH ŽÁDNÝ POKLES NEZAZNAMENALY. CO TO ZNAMENÁ?

Je možné, že dochází k omezení výdaje finančních prostředků rodinných rozpočtů v době snížení příjmu průměru společnosti do celorodinných her, narozdíl od podpory vlastních dětí, často i v rámci výukových programů na školách, při zařazení do tréninkových golfových programů. Například juniorský letní golfový kemp v Golfparku Plzeň - Dýšina nabídl několik turnusů, včetně týdenního intenzivního kempu. Programu se zúčastnilo více jak 100 dětí.

TĚŽKÉ, ČI LEHKÉ JAMKY?

Na základě této skutečnosti učinili vlastníci Golf Parku

Plzeň rozhodnutí, postavit pro děti vlastní tréninkové sportoviště. Projekt byl svěřen golfovému architektovi Jakobovi Červenkovvi ze společnosti Czech Golf Design / Czech Golf Development. „V přípravné fázi projektování jsem si kladl několik základních otázek, které měly na konečný layout zásadní vliv. Klíčové úvahy vycházely především ze skutečnosti, že děti jsou schopny se v golfu velmi rychle zlepšovat. Tato skutečnost má vliv na délku jamek, bezpečnostní zóny mezi jednotlivými herními prvky, především v konkrétním prostoru, ve kterém se Junior

Golf Academy v těchto dnech v Dýšíně staví.

Dalším faktorem byla otázka, jak náročné nebo lehké mají jednotlivé jamky být. Nabídnutý prostor k realizaci nebyl větší než 2,5 ha. Na druhé straně jsem si říkal, že jednotlivé jamky musí nabídnout širokou škálu různých herních situací, se kterými se děti setkají na hřišti. Dýšinská akademie nabídne příčnou i podélnou vodní překážku, out of bounds, biozóny, prostor pro chip and run, stejně jako situaci vyzývající k přesné příhře technikou pitch. Umožní vystrídat během hry větší počet holí, od fervejových dřev po střední i kratší železa. Děti do věku 10ti let nemohou odpálit svůj míč dále než do vzdálenosti 80 metrů.“

TENKÁ HRANA

„Přemýšlel jsem nad tím, jaké byly moje golfové začátky. Jaké to bylo, když jsem začal poprvé odpalovat golfové míče. Usilovně jsem se snažil o kontakt hlavy hole s míčem tak, abych dostal míč jakýmkoliv způsobem do vzduchu. Pohyb, při kterém míč od hole odletěl, jsem se snažil zapamatovat a při dalším švihy ho zopakovat. Stále a stále. Proto i malé pitch and put hřiště může dětem a začátečníkům zprostředkovat skvělý zážitek z prvních úderů a hry. Vývoj v získávání herních dovedností, především odpalu a citu pro krátkou hru, se i s příchodem nových technologií nezměnil. Proto jsem se při projektování plzeňské juniorské akademie držel principu jednoduchosti a snadnosti. Cílem je vzbudit v dětech zájem a touhu se na hřiště vracet a zkoušet hrát znovu a znovu. Pokud by bylo hřiště příliš těžké, mohlo by se lehcě stát, že



Proslulá dýšinská jedenáctka byla už několikrát vyhlášena Jamkou roku.

prvotní zájem převáží nezám z neúspěchu. Je to tenká hrana nalézt patričnou míru obtížnosti. Variabilita jamek nicméně umožňuje zařadit i jamky s větší náročností. Třeba krátký Par 3 přes řeku Klabavu. Nevadí, když jednotlivé jamky jsou krátké Par 3, naopak. Jamky s délkou přes 80 metrů jsou pro děti tak dlouhé, že je těžko zvládnou zahrát na jeden úder i fervejovým dřevem. Variabilita délek by měla být od 40 metrů do 90 u PAR 3 a do 140 m u Par 4. Par 4 by měl být z mírného kopce a se sklonem ferveje na pomyslnou dopadovou zónu, aby i kratší ale směrově správně zahrané údery skončily na dobrém místě pro další odpal.“

PATOVÁNÍ JE ZÁKLAD

„Rozhodně není nutné, aby takové akademie měla roughy a už vůbec ne hard-rough. Naprosto postačí oddělit plochy rozdílným sekáním na odpaliště, greeny, ferveje a okolní plochy sekané na výšku semi-rough. Výšku, ve které se míč pohodlně najde a je možné ho jakoukoliv holí odpálit ve směru hry. Stejně jako u mírně modelovaných fervejů, kde míru modelace určuje pouze skutečnost, aby byl zajištěn přirozený odtok povrchových vod z hracích ploch a tím zajištěna možnost pravidelné sekatelnosti technikou používanou na golfovém hřišti, je totéž nutné i u modelace greenu. Zde platí víc než kde jinde „méně je více“.

Patování je nejdůležitější součástí hry. Klíčem ke správnému patování je kombinace techniky s citem pro sílu úderu, pro délku patu. I v patování je potřeba u dětí vzbudit zájem o dosažení co nejmenšího počtu patů, o hledání a nalézání vztahu mezi silou úderu a délkou rolování míče. Proto greeny nesmí být nijak zvlášť modelované. Naprosto postačí svažitost v minimálním procentuálním sklonu. Určitě by ale greeny měly být oseté stejnou travní směsí, jako domovské hřiště, aby se děti při kombinaci tréninku na akademii a hry na hřišti neselekávaly při patování s rozdílnými podmínkami.“

TRAVNATÁ ODPALIŠTĚ

„Dalším důvodem, proč by měly být jednotlivé prvky stejně založené, postavené, je z pohledu údržby. Akademie se musí stát jen další jamkou hřiště, zařazenou do programu aplikace úkonů nastavených v celosezónním programu údržby. Odpaliště mohou být umělá jako na driving range, ale pokud chcete, aby se děti opravdu naučily dobře trefovat míč, doporučuji jednoznačně odpaliště travnaté, i přestože jsou investičně náročnější. Greeny jednoznačně doporučuji bez modelace. A pokud, tak jen velmi mírně a v okrajových partiích.

Délka jednotlivých jamek a mírnost modelace umožňuje projekčně navrhnout menší greeny, řekl bych v rozsahu 150 - 300 m². Pro děti je skvělou zábavou dostat míč do jamky na co nejmenší počet úderů (stejně jako pro některé z nás!). Malé greeny a malá modelace jim v této zábavě jenom pomůžou. Pro děti je velmi frustrující, pokud se po několika dobře zahraných úderech v poli dostanou na green, na kterém posbí-

rají větší počet úderů než počet, jakým se na green dostaly.“

BUDE SKVĚLÁ!

„Obecně není tolik potřeba, aby golfové akademie pro děti a začátečnické byly projekčně atraktivní, i když jsem přesvědčen, že akademie v Plzni bude skvělá. Mnohem důležitější je, aby travnaté herní plochy akademie byly v dobré kondici a odpovídaly kvalitou i výškou seče herním situacím na hřišti. Dobře udržované hřiště skryje nedostatky pro-

jektu, naopak podprůměrně udržované dobré hřiště kvalitu projektu snižuje. Tento princip platí pro tréninkové akademie dvojnásob!

Proto jsem rád, že první dětské tréninkové zázemí stavím na Dýšině, kde je údržbě hřiště věnována významná důležitost. Takové akademie jsou prvním stupněm na žebříku budoucích golfových hvězd a v jejich očích mají stejnou hodnotu, jako nejlepší hřiště pro nás kvalitními hřišťmi „otřískané“ golfisty.“ ■



V dětech je třeba vzbudit touhu a zájem se na hřiště vracet.

